

春耕备耕正当时 民警助力暖人心

兴安讯 眼下正是春耕备耕时节,兴安盟公安机关积极践行为人民服务的宗旨,主动作为,履职尽责,多措并举为春耕备耕保驾护航。

为保障春耕用种安全,近日,乌兰浩特市公安局环食药侦大队与市农牧和科技局农牧业综合行政执法大队组成联合检查组,对客运站周边21家种子经营商铺进行了检查。联合检查组对营业执照、委托代理合同、种子标签标识、种子销售凭证、进

货台账、销售记录等重点项目进行检查,查看是否存在销售假冒伪劣农产品的违法行为,现场指导经营者做好农作物种子网上备案,督促经营者合法合规经营,从源头拧紧假冒伪劣农资产品“安全阀”。

为切实保护辖区群众备耕生产安全顺利进行,突泉县公安局利民派出所立足辖区实际情况,主动作为,突出防范,强化巡防,全力确保春耕生产开好局,起好步。该派出所充分发挥“警民联防”协作机制,积

极动员志愿者、治安积极分子参与到群防群治中来,合理调整巡逻时段、路段,每天安排警力在田间地头、村庄主要干道等重点要害部位开展不间断巡逻,提高见警率,最大限度挤压犯罪空间。

近日,扎赉特旗交警大队民警来到田间地头,重点排查“两客一危一货一面”及农用车等作业车辆,对涉牌涉证、超员超载、酒后驾驶、一盔一带、违法改装等重点交通违法行为进行查处,全力消除交通安

全隐患。

兴安盟各地公安交警部门为农业物流运输车辆保驾护航,对必经国道省道、城区道路下田春耕的农机,保障其优先通行。同时,各地公安交警部门针对春耕备耕期间农用车、拖拉机开展安全检查,排查机械设备隐患、免费粘贴夜间反光标识,对存在安全隐患的车辆提出整改要求,定期进行回访核查,进一步筑牢了农村道路交通安全防线。(赵春泽)

完善律师会见预约机制 保障在押人员合法权益

巴彦呼舒讯 “这次会见,科右中旗看守所全程配合,视频效果也特别好。”近日,呼和浩特市的一位律师在完成律师会见时由衷地称赞道。

兴安盟科右中旗看守所为保障在押人员与律师会见权利,积极与各律师事务所沟

通,采取多种措施,进一步保证律师会见工作顺利。一是优化法律手续办理流程,确保快捷方便律师会见工作;二是合理错峰安排律师会见工作,保障律师会见有序开展;三是拓展预约渠道,律师可以通过网络、电话、微信等多种方式与科右中旗看守所提

前沟通情况,确保预约畅通,保障律师和在押人员的合法权益。

今后,科右中旗看守所将继续完善预约机制,保障律师会见工作平稳有序开展,有效提升监所服务质量。

(赵莉丽)

百名民警上讲台 实战练兵“活”起来

城关讯 “百名民警进校园,使得平安校园创建和未成年人保护工作向前迈进了一大步。”近日,在乌兰察布市兴和县公安局百名民警进校园“护苗复苗”启动仪式上,民警王希作为受聘“法治班主任”代表与百名民警分享了心得体会。

2023年以来,兴和县公安局创新练兵方式,开设“民警课堂”,邀请专业讲师对百名“法治班主任”进行相关培训,从而进一步拓展民警知识面。经过培训后,刑侦、法制、政工、食药等多个专业警种的“尖子”走进课堂、走上讲台,通过以

案释法、主题讲座等方式宣传相关法律法规,助力全警实战大练兵提档升级。同时,兴和县公安局以“老师认不认可、学生满不满意”为评判标准,作为“法治班主任”和民警实战练兵的绩效考核标准。

截至目前,“百名民警进校园”开课2期以来,内蒙古自治区公安机关法治建设成绩突出个人赵宏光、全市公安教育培训工作成绩突出个人王希、三级心理咨询师李瑞雯等20名先进典型分别走进兴和县第四中学、兴和县第二中学开讲

法治讲堂第一课,进一步激发了民警们对“法治班主任”的认同感、荣誉感和自豪感,并为逐步培养未成年人法律意识奠定了坚实的基础。

下一步,兴和县公安局将聚焦“五个一流”工作目标,结合“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项行动,不断把全警实战大练兵和未成年人保护工作有机融合、一体推进,切实把法治班主任锻造一支正规化、专业化、职业化的“普法园丁”队伍。

(曹慧)

创新反诈宣传模式 提升群众防范意识

乌里雅斯太讯 为扎实推动“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动的开展,有效提升老年人群体的自我保护意识,3月15日,锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗公安乌兰牧骑走进阿音奈养老院开展慰问演出,与老人们共度欢乐时光。

演出开始前,乌兰牧骑小分队民警辅警通过生动形象的形式,给老人们讲解了防范电信网络诈骗知识,提醒老人们守好自己的“钱袋子”,安度幸福晚年。随后,乌兰牧骑小分队给老人们表演了精彩的文艺节目,赢得了老人们的阵阵

掌声。

东乌旗公安局充分发挥“乌兰牧骑+”的职能作用,创新反诈宣传模式,进一步提高了反诈宣传质效,切实提高了老年人群体防范电信诈骗的意识和能力。

(郭艳滨 于海波)

克什克腾旗公安局查获非法持有枪支案

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗公安局治安大队接到线索称,克什克腾旗浩来呼热苏木浩来呼热嘎查旧庙组钟某家中藏有枪支。

该大队民警立即前往钟某家中进行检查,现场查获疑似改装射钉枪支物品一支、射钉弹220枚、钢珠336颗,并成功抓获钟某。根据钟某的供述,民警又成

功抓获犯罪嫌疑人张某。经赤峰市公安局司法鉴定中心鉴定,确定张某所持有的疑似改装射钉枪为枪支。据张某供述,该改装射钉枪支为其本人持有。今年年初,张某带北京游客到钟某牧点旅游越野过程中,张某使用该枪支射杀两只豹子,后将该枪支交由钟某保管。在案件侦办过程中,民警还发现钟某涉嫌危险

驾驶、殴打他人,张某涉嫌无证驾驶等违法犯罪情况。克什克腾旗公安局依法对张某、钟某涉案物品进行扣押,并对张某、钟某涉嫌非法持有枪支、非法狩猎、危险驾驶、殴打他人、无证驾驶等违法犯罪行为交由相关部门进行侦查。目前,案件正在进一步侦办中。

(萨仁 呼格吉勒)

突泉县民警 救助受伤小赤狐

突泉讯 3月16日,兴安盟突泉县公安局水泉派出所民警在巡逻时接到群众报警称,在水泉镇兴胜村王家屯西山柠条地处长有只不知道是狼还是狐狸的动物,请派出所前来查看。民警到达现场后,发现是一只小狐狸,左后腿受伤,无法行动。民警立即联系了突泉县公安局环食药侦大队,环食药侦大队民警通知突泉县林业局动保站工作人员一同赶往现场。

经动保站工作人员鉴定,被救助狐狸为赤狐,是国家二级保护动物,属于内蒙古自治区重点保护陆生野生动物。该狐狸精神状态良好,腿部疑似与野兽缠斗受伤骨折,无法行动。随后,民警将小赤狐送往救助站,待其康复后放生野外。

近年来,突泉县公安局持续开展形式多样的野生动物保护宣传活动,辖区群众环保意识进一步增强,形成了警民联手共同保护野生动物的良好局面。(赵莉丽)

天干物燥火灾频发 民警化身“救火卫士”

赤峰讯 初春到来,气温回升,天气干燥,火灾的发生率也随之增加。近日,赤峰市公安局元宝山区分局民辅警化身“救火卫士”,守护了人民群众生命财产的安全。

近日,该局东露天派出所民警在巡逻途中发现建昌营村一处民房后方耕地起火。因火势较大,极有可能对附近建筑和高压线路等电力设施造成破坏。民警立刻联系消防部门告知现场情况,并疏散了周边群众。随后,民警使用扫帚、铁锹等简易工具进行灭火,有效控制了火势进一步蔓延,并配合随后赶到的消防队员将大火完全扑灭。由于扑救及时,此次火情未造成人员伤亡和财产损失。

同日,五家镇望甘池7组山上的杏树林着火,五家派出所立即组织民警赶往现场进行处置,并及时通知消防部门。到达现场后民警发现,山坡上遍地都是干枯的杂草和树枝,火借风势向其他区域快速蔓延。为尽快控制住火势,民警立即开展先期扑救。经过两个小时的艰苦奋斗,民警与消防救援人员成功将明火扑灭。灭火后,民警向周围群众普及森林防火知识,并告知村干部要安排专人看守林区,防止再次发生火灾。

(朱洪乐)



一线快报

■ 3月11日下午,由锡林郭勒盟公安局交管支队作为业务主管的锡林郭勒盟交通安全宣传志愿服务中心正式启动。该服务中心是锡盟首家经民政部门批复登记注册的,由社会各行各业志愿者组成的社会交通安全宣传团体,通过开展交通志愿服务活动、宣传普及交通安全法律法规、交通安全常识等工作,提升群众的交通安全意识。(王顺)

■ 3月15日上午,鄂尔多斯市达拉特旗公安局第三派出所民警深入辖区开展了“反电信诈骗、打击伪劣假冒产品”宣传活动。民警提醒群众不要轻信陌生人的电话或短信,不要向陌生人透漏自己的身份信息。通过此次宣传,进一步提高了辖区群众的自我防范意识。(郑小文)

■ 近日,通辽车站派出所接群众报警后侦破一起诈骗案。经查,犯罪嫌疑人李

某常年活动于通辽火车站区,谎称自己被家暴欲离家出走缺少路费,将自己低价批发的劣质银手镯以家传手镯名义出售给受害人,非法获利累计五千余元。目前,犯罪嫌疑人李某已被通辽铁路警方取保候审。(郑博文)

■ 自3月1日起,乌兰察布市公安局交管支队丰镇市大队宣传民警及路勤民辅警依托公路交通安全“春季守护行

动”,深入辖区国道沿线农村开展“一盔一带”“生命无价、酒后禁驾”等系列主题交通安全宣传活动。活动中,民辅警结合辖区农村交通事故典型案例,给村民宣讲了途经平交路口的注意事项以及农用车、农村面包车无牌无证、违法载人等交通违法行为的危害性,提醒村民在日常出行中要自觉遵守交通法规,做文明交通的参与者。(何华林)